



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская

ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг,
20 июня,
2019 год

№ 109

(29990)



ГЛАВНОЕ

В поле, на праздник



Каждый год зрителей знакомят с новинками сельхозтехники.



Фото А. НАСТРИШИНА

Хлеб-соль для гостей праздника.

Вчера и сегодня, 19 – 20 июня, Алтайский край принимал гостей на Межрегиональном агропромышленном форуме «День сибирского поля-2019». В этом году на нем побывало более 20 тысяч человек, среди которых десятки делегаций из регионов России, ближнего и дальнего зарубежья. Все они собрались в Павловском районе, чтобы ознакомиться с новинками продукции для аграриев, обменяться опытом и просто с удовольствием провести время.

В эти дни площадка рядом с 37-м километром Павловского тракта была занята техникой, которая просто необходима фермерам в работе. Здесь можно найти все: от запчастей и ГСМ до новых моделей машин. Комбайны, тракторы, подборщики, обмотчики. Эксперты ведущих компаний рассказывали о лучших образцах, удивляя даже искушенного зрителя.

– Среди прочей агротехники мы представляем 12-метровую жатку для подсолнечника, до этого в продаже были только 9-метровые, – с гордостью рассказывает Дмитрий Семенов, менеджер по продажам компании «Агроцентр». – Это позволяет проводить уборочную в разы быстрее. Не только в скорости можно выиграть, но и в полноте уборки. Инженеры оснастили механизм притягивающим валом, который позволяет отрывать у растений только шляпки. Планируем сегодня найти этому агрегату покупателя.

Техника не оставляет равнодушными растениеводов, и они готовы заключать договоры-намерения прямо на месте. Годом ранее сумма контрактов превысила 500 млн рублей. В этом году есть все шансы побить этот показатель, так как количество участников выставки ежегодно растет. Нынче свои произведения сельскохозяйственного искусства продемонстрировали 270 компаний, зарегистрированных на форуме. Здесь каждый аграрий найдет для себя что-то интересное и нужное.

(Окончание на 2 стр.)



Виктор Томенко и Сергей Меняйло с большим интересом слушали об инновациях в АПК.

ОБРАЗОВАНИЕ

Старая Суртайка к буму первоклашек готова!

«На уровне городской». Так оценивают сегодня жители Старой Суртайки качество образования в местной школе. Той самой, по поводу которой они обращались год назад к президенту страны во время его традиционной «Прямой линии». Как обстоят дела сейчас, в день очередного разговора Владимира Путина с россиянами?

Закрывать не собирались

Из истории темы. Год назад сельчанки Алёна Редер и Наталья Лаврова рассказали Владимиру Путину о тревогах за будущее внуков: из-за нехватки учителей мог закрыться Старосуртайский филиал Быстринской общеобразовательной школы. Находившийся на прямой связи Виктор Томенко, в июне 2018 года временно исполняющий обязанности губернатора Алтайского края, сообщил, что речь о закрытии сельского образовательного учреждения не идет и никогда не шла, пообещав уделять кадровому обеспечению и модернизации учебных заведений региона самое пристальное внимание.

Вспоминая события годичной давности, председатель комитета по образованию Красногорского района Ольга Гусева подтверждает:

– Даже вопрос так не стоял – закрыть. Проблемы с кадрами общеизвестны, мы



Директор Быстринской школы Лариса Сафронова и глава сельсовета Алексей Суртаев.

открыто говорили о них с родительской ответственностью. В Старой Суртайке на тот момент не было учителей иностранного, русского языков, начальных классов. К счастью, дефицит удалось устранить. Иначе детей пришлось бы возить в ближайшую Быстринку за восемь километров. А попутно – нет хуже без добра – на ремонт и оснащение сельского филиала из краевого бюджета школы было выделено более 3 миллионов рублей, свою лепту внес район.

Этих денег хватило на солидный ремонт здания с реконструкцией кровли, заменой стеклопакетов и системы освещения.

К сожалению, в день, когда «АП» работала в Красногорском районе, не удалось встретиться с женщинами, обратившимися к В. Путину. Одна юбилей отмечала, а вторая в районную больницу уехала. Зато мы поговорили с Анатолием Кабаковым, депутатом Быстринского сельсовета и лидером инициативной группы, которая поделилась сельской историей сначала в Сети, а затем в канун памятной «Прямой линии» – с журналистами «Первого канала».

(Окончание на 3 стр.)

Хорошие деньги из вторсырья

В Павловске 25 июня торжественно откроют первый в Алтайском крае комбинат по производству плит MDF. Особенность нового производства в том, что комбинат получает энергию и производит продукцию из биомассы. В качестве сырья для плит используются щепа и низкосортная древесина, которые поступают с двух лесопильных производств, расположенных в Рубцовске и Камне-на-Оби.

Предприятие станет одним из самых крупных в Сибири и на Дальнем Востоке по производству плит MDF. Отдельным узлом и механизмам, внедренным на комбинате, нет аналогов в мире. Комбинат будет работать круглосуточно 330 дней в году. Уже создано 200 рабочих мест, а налоговые отчисления компании, по предварительным оценкам, составят порядка 1,5 млрд руб. В числе заказчиков продукции – отечественные производители мебели и дверей, напольных покрытий из Москвы, Нижнего Новгорода, Ростова-на-Дону, Ижевска, Вологды, Коврова, Пензы, Ульяновска, Рязани, Челябинска, Махачкалы, Читы, Красноярска, Новосибирска, Омска, Томска и др.

Павловский ДЮК уже строит поселок для сотрудников. Предварительная стоимость – 100 млн рублей. Там будут проживать 70 семей.

Новые кинотеатры для райцентров

В селах Смоленском и Ключи откроют современные кинозалы. На модернизацию каждого из федерального бюджета выделят около 5 млн руб.

В региональном Министерстве культуры рассказали, что 3D-кинотеатры оборудуют на базе сельских многофункциональных культурных центров.

Это стало возможно по итогам конкурса на получение средств из федерального бюджета для оснащения кинозалов современным цифровым оборудованием в населенных пунктах до 500 тысяч человек.

За последние три года в Алтайском крае при поддержке Фонда кино уже появились 12 современных кинозалов. Только за 2018 год они открылись в Алейске, Славгороде, Яровом, Заринске, райцентрах Завьялово, Родино и Романово.

Мария СТРИГИНА

На Алтае появится ещё один завод

До конца 2020 года в Барнауле построят завод, который полностью закроет потребности Алтайского края в утилизации медицинских отходов.

Предприятие будет перерабатывать отходы первого – пятого классов опасности. «Площадка в Барнауле отведена в рамках приоритетного инвестиционного проекта Алтайского края», – сообщил министр природных ресурсов и экологии региона Владимир Попрадухин.

Завод войдет в территориальную схему обращения с твердыми коммунальными отходами. По словам министра строительства и ЖКХ региона Ивана Гилева, компании «Эко-Сервис» будет оказана поддержка в строительстве завода в виде предоставления площадки под инвестпроект без проведения конкурса.

Олег АНТОНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-восточный, 3-8 м/с, местами порывы до 14 м/с, в утренние часы местами туман.

+22° +27° | +23° +25°

21 июня

Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, днем местами порывы до 14 м/с.

+23° +28°

22 июня

Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, днем местами порывы до 15 м/с.

+25° +30°

КОНКУРС «УДАЧНАЯ ПОДПИСКА - 2019»
Подпишитесь на «Алтайскую правду» на II полугодие 2019 года с 1 мая по 30 июня

50300 (без официальных документов) – 528 руб.

50303 (с официальными документами) – 990 руб.

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.

До 30.06.2019 отправьте или принесите копию квитанции и ваш контактный телефон в редакцию по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 105 или отправьте фото квитанции на e-mail: podpiska@ap22.ru

ПОЛЕЗНУЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ
получит каждый пятидесятый и сотый участник конкурса.

874

ДЕТСКИХ ЛАГЕРЯ РАБОТАЮТ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Из них 802 лагеря с дневным пребыванием, 60 загородных и санаторно-оздоровительных лагерей, по 6 детских санаториев и палаточных лагерей. В 2019 году на оздоровление детей в детских лагерях Алтайского края выделено 780 млн рублей. Почти на 50 млн рублей больше в этом году вложено в модернизацию материально-технической базы.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Солнце светит ярким светом



В пятницу, 21 июня, жители Алтайского края ожидает самый длинный день в году с самой короткой ночью. Со дня летнего солнцестояния начнется астрономическое лето.

Есть на 21 июня народные приметы. Люди верили, что дожди и холод в день летнего солнцестояния предвещают неурожай, а большое количество росы на траве – напротив, богатый урожай. Звездная ночь сулила грибную осень. Ребенок, появившийся на свет в этот день, считался везунчиком.

ВЫБОРЫ-2019

НОВОСТИ

Нет документов – нет кандидатов

В единый день голосования, 8 сентября 2019 года, в Алтайском крае выберут 228 депутатов муниципального уровня и одного депутата АКЗС.

Сколько подписей СОБРАТЬ?

Всего на территории региона будет проведено около 135 избирательных кампаний по выборам в органы местного самоуправления всех уровней – городского, районного и поселкового. Об этом во вторник, 18 июня, рассказала председатель Избирательной комиссии Алтайского края Ирина Акимова.

Крупнейшей избирательной кампанией станут выборы депутата АКЗС по одномандатному округу № 2, который объединяет Кулундинский, Ключевский, Табунский и Михайловский районы. Напомним, интересы жителей этих территорий в краевом парламенте до недавнего времени представлял известный фермер, депутат «Единой России» Александр Гуков, скончавшийся 8 марта.

Полномочия окружной комиссии по округу № 2 для удобства возложены на территориальную избирательную комиссию Кулундинского района. На этой площадке принимаются все необходимые документы на проведение избирательной кампании. По словам Ирины Акимовой, теркомиссия уже приступила к работе, но до сих пор не получила ни одного документа от тех или иных кандидатов.

О проведении соответствующих процедур крайизбирком уведомил региональное отделение политической партии «Справедливая Россия». 11 июня эсеры утвердили кандидатуру Натальи Лебедевой, которая является главой местного отделения в Ключевском



Муниципальным депутатам предстоит решать множество важнейших вопросов.

Основная избирательная кампания пройдет в Змеиногорском районе, где 8 сентября состоятся выборы депутатов районного Совета народных депутатов, а также в восьми сельских поселениях на территории шести районов.

районе. О планах выдвинуть своего кандидата Избирательную комиссию Алтайского края также извещило региональное отделение «Партии Малого Бизнеса России».

– Данное объединение планирует проводить соответствующее мероприятие

по выдвижению кандидата, – сообщила Ирина Акимова. – Пока что оно перенесено на 23 июня. К настоящему времени ни одно из избирательных объединений либо кандидат, планирующий баллотироваться в порядке самовыдвижения, еще не представили необхо-



димые документы о в крайизбирком или в окружную избирательную комиссию по месту расположения округа.

Льготой выдвигать кандидатов без сбора подписей пользуются только пять политических партий – КПРФ, ЛДПР, «Единая Россия», «Спра-

ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ НЕ БУДЕТ

Основная избирательная кампания пройдет в Змеиногорском районе, где 8 сентября состоятся выборы депутатов районного Совета народных депутатов, а также в восьми сельских поселениях на территории шести районов – Алейского, Крутихинского, Мамонтовского, Поспелихинского, Ребрихинского и Угловского. В основном избирательные кампании проводятся на уровне дополнительных или повторных выборов. Председатель крайизбиркома отметила, что помимо депутатских выборов на 8 сентября было заявлено 50 кампаний по выборам глав сельских поселений.

– В настоящее время мы осуществляем необходимое методическое содействие на местах при организации избирательной кампании для сохранения всех необходимых демократических стандартов проведения выборов, – подчеркнула Ирина Акимова. – В том числе мы стараемся сохранить отдельные технологические моменты, которые применялись при проведении голосования в прошлом году.

В некоторых муниципальных образованиях, в том числе при проведении выборов депутата АКЗС по округу № 2, будут применяться комплексные обработки избирательных бюллетеней. Все избирательные участки оснастят компьютерным оборудованием для использования системы ускоренного введения данных итоговых протоколов участковых избиркомов в государственную автоматизированную систему (ГАС) «Выборы» с помощью QR-кодов. Видеонаблюдение на выборах не запланировано, – пояснила председатель крайизбиркома.

Вадим КУЛЕШОВ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

СОБЫТИЕ

В поле, на праздник

(Начало на 1 стр.)

– Мы уже не первый год выбираем тут почвообрабатывающую технику, – говорит представитель хозяйства «Фермер» из Камня-на-Оби Евгений Найден. – До этого купили несколько тракторов. Сегодня присмотрели компактор для предпосевной обработки почвы. Радует, что в крае проходят такие мероприятия. Это позволяет нам не ходить по предприятим, занимающимся реализацией сельхозтехники, а в одном месте найти все необходимое. Это настоящий праздник.

Поздравил всех присутствующих полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Сергей Меньяло. Он отметил, что подобные форумы проходят не во всех регионах страны, хоть они и более аграрные. В Алтайском крае это стало доброй традицией.

– День сибирского поля проводится уже в девятый раз. В этом году он собрал делегацию из 20 регионов, шести стран, десятки тысяч зрителей, огромное количество техники, – заявил полпред на церемонии открытия. – И, пользуясь случаем, хочется сказать искреннее спасибо всем, кто работает на земле, ведь это их день.

Поприветствовал всех на алтайской земле губернатор Алтайского края Виктор Томенко. Он подчеркнул, что основная цель таких масштабных форумов из года в год остается неизменной. Это привлечение внимания к вопросам социального развития села, а также поиск современных решений проблем фермеров.

– На выставке мы увидели передовые разработки для развития агропромышленного комплекса и инновационного развития. Представленные образцы в лучшую сторону меняют облик сельского хозяйства, так как практика показывает, что применение высокоэффективных аграрных технологий позволяет не только экономить ресурсы, но и получать стабильно высокий урожай невзирая на погоду.

В рамках агрофорума прошли семинары и круглые столы, основной темой обсуждения на которых стала цифровизация сельского хозяйства. Огромный интерес у зрителей вызвала выставка племенных сельскохозяйственных животных. И если коров, лошадей и овец людям доводилось видеть ранее, то клетка с норками из Топчихинского района не оставила равнодушным никого. Украшением праздника стал показательный прогон сельскохозяйственной техники.

Влад ГЕРАСИМОВ,
Андрей НАСПИШИН (фото)



ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Если надо спросить про сельский стаж

Отделение Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю 25 июня с 10 до 11 часов проведет «прямую линию» для жителей региона. Главная тема – дополнительная материальная поддержка селян.

Специалисты ПФР по тел. 8 (385-2) 39-98-00 готовы проконсультировать земляков по вопросам оформления пенсий за сельский стаж. Актуальность очевидна – с 1 января 2019 года вступили в силу изменения в закон о пенсиях. Изменениями предусмотрена дополнительная материальная поддержка

неработающих пенсионеров, постоянно проживающих в сельских населенных пунктах и имеющих длительный стаж работы в сельском хозяйстве. Для них введена 25-процентная надбавка к фиксированной выплате страховой пенсии по старости или по инвалидности.

Мария СТРЫГИНА

ФИНАНСЫ

Закредитованным откажут

Центробанк решил отучить коммерческие банки давать займы тем людям, на которых и так уже непосильным грузом висит много долгов. Для этого он ввел высокие надбавки, заставляющие банки повышать запас своего капитала, который идет на покрытие рисков невозврата ссуд.

Объем необеспеченных залогами потребительских кредитов в стране растет. К началу мая темп прироста в годовом выражении составил 25,3%. По данным регионального отделения ЦБ, в Алтайском крае к началу мая выдано гражданам 40,7 млрд рублей потребительских кредитов (исключая ипотеку). Это на 33,4% больше, чем год назад. Задолженность по потребительским кредитам в этом году выросла на 20%, до 111,2 млрд рублей. Удивительно, но люди продолжают исправно платить и даже сокращают просроченную задолженность по потребительским кредитам. Она в регионе уменьшилась на 16,5%, или на 2 млрд рублей, и составила 8,6% от общей задолженности.

Что же заставляет нас занимать деньги, несмотря на рост стоимости кредитов, который намелся с конца прошлого года? Эксперты считают, что россияне не смущает небольшое подорожание ссуд, если требуется приобрести необходимую для жизни вещь. Гораздо опаснее, что это происходит на фоне стагнации реальных доходов. Они уже несколько лет практически не растут, а жить хочется. И люди, которые не могут

– В нашем банке все для удобства клиентов. Вот здесь, например, клиент может в течение трех секунд получить решение о выдаче ему кредита...



свести концы с концами, вынуждены занимать снова и снова. По данным крупнейшего в России Объединенного бюро кредитных историй, 8,4 млн заемщиков отдают за ежемесячные платежи по кредитам больше половины дохода. Год назад таких людей было 7,6 млн.

И вот еще немного цифр. Опрос Всемирного банка и Роспотребнадзора показывает, что уже сейчас 55% считают, что россияне не смущает небольшое подорожание ссуд, если требуется приобрести необходимую для жизни вещь. Гораздо опаснее, что это происходит на фоне стагнации реальных доходов. Они уже несколько лет практически не растут, а жить хочется. И люди, которые не могут

повышал надбавки к коэффициентам риска в зависимости от полной стоимости кредита (ПСК).

С 1 октября этого года коэффициенты риска будут зависеть не только от ПСК, но и от показателя долговой нагрузки (ПДН) заемщика. При расчете ПДН будут сопоставляться совокупные платежи по кредитам и займам с доходом заемщика. Получается, что если человек платит по ссудам 16 тысяч, а его зарплата составляет 20 тысяч, то ПДН = 80%. Банки и микрофинансовые организации будут рассчитывать ПДН при выдаче новых кредитов более 10 тыс. рублей. Это правило начнет действовать и для увеличения лимитов по кредитной карте.

Эксперты полагают, что банки станут отказывать в деньгах людям с низкими доходами и тем, кто уже набрал кредитов, а вместо этого станут активнее искать новых клиентов.

А закредитованные направят свои стопы в микрофинансовые организации, контроль над которыми со стороны ЦБ пока слабее.

Правда, последнее время и МФО стонут от ограничений, предусмотренных Федеральным законом № 554. Этот нормативный акт определяет постепенное снижение процентов, которые МФО могут брать с граждан. Так, с 1 июля этого года стоимость займов снижается с 1,5 до 1% в день, а полная стоимость займа с учетом пени и штрафов не может превышать взятую сумму более чем в два раза, а с 2020 года – в полтора раза. То есть если занял 10 тысяч, отдашь максимум 25 тысяч (10 тысяч – сам долг и максимум 15 тысяч – иные платежи).

Евгений ШУМИЛОВ

Землю могут забрать

Минэкономразвития разработало механизм изъятия участков у граждан и юридических лиц за нарушение правил пожарной безопасности, в частности за несоблюдение правил и мусор. Нельзя будет забрать лишь землю, находящуюся в ипотеке или принадлежащую банкроту.

Документы разработаны в соответствии с указом Владимира Путина «О мерах по ликвидации последствий природных пожаров на территории Забайкальского края», где этой весной пожары уничтожили около ста жилых домов.

Сейчас можно изъять у собственника землю, если она используется не по целевому назначению, если на участке зафиксирован самострой, а в случае сельхозземель – если ее использование снижает плодородие.

Эксперты опасаются, что в каких-то случаях составление акта органа государственного пожарного надзора может стать узаконенной формой рейдерства со стороны государства и заинтересованных лиц. Законопроект может породить множество новых злоупотреблений должностных лиц органов государственной или муниципальной власти, сопряженных с коррупцией и новым видом давления на предпринимателей, считают опрошенные РБК юристы и землевладельцы.

Отсрочка на два года

Часть индивидуальных предпринимателей без наемных работников получат право работать без контрольно-кассовой техники (ККТ) до 2021 года.

Пожалуй, наиболее масштабная категория хозяйствующих субъектов, которые получили освобождение от онлайн-касс в соответствии с законом 129-ФЗ от 06.06.2019, – индивидуальные предприниматели без работников. Правда, освобождение у них временное, хотя и довольно длительное – до 1 июля 2021 года.

При этом право не использовать ККТ имеют ИП без работников, продающие товары собственного производства, самостоятельно оказывающие услуги (и выполняющие работы).

Таким образом, законодатели учли просьбы предпринимателей, которые психологически и финансово не были готовы использовать в своей деятельности онлайн-кассы.

Евгений ШУМИЛОВ

Красный, жёлтый, зелёный

Для 25 тысяч школьников и детсадовцев провели занятия по безопасности дорожного движения.

В рамках одной из 10 инициатив губернатора Виктора Томенко в области образования – «Безопасная школа Алтайского края» – в течение учебного года для 25 тысяч детей работали «Школа светофорных наук», «Безопасное колесо», «Азбука дорожного движения», «Безопасности» и др. Им рассказывали о правилах дорожного движения, особенностях перехода проезжей части по регулируемым и нерегулируемым пешеходным переходам. Все примеры подробно разбирались на магнитной доске или автогородках.

На Алтае создано 473 отряда юных инспекторов движения, в них входят 6 тысяч учащихся. Они ведут просветительскую деятельность среди сверстников и детей младшего школьного и дошкольного возраста, проводят конкурсы и соревнования.

Началась приёмная кампания

В Алтайском государственном медицинском университете 17 июня стартовала приемная кампания – Минздрав РФ выделил вузу 480 бюджетных мест.

Больше всего бюджетных мест по направлению «Лечебное дело» – 315 (из них 198 – целевые), по направлению «Педиатрия» – 95 (61 целевое), «Стоматология» – 30 (18 целевых), по 20 бюджетных мест выделено по направлениям «Медико-профилактическое дело» (12 целевых мест) и «Фармация» (4 целевых).

В этом году в отдаленных территориях Алтайского края будут работать выездные приемные комиссии вуза. Еще одним новшеством станет электронный информационный сервис «Личный кабинет поступающего в АГМУ». Он позволит абитуриентам подать заявление на поступление в вуз и электронные копии необходимых документов не выходя из дома. Кроме того, для подачи документов, как и в прошлом году, предусмотрена возможность предварительной записи по телефону.

Олег АНТОНОВ

